

洛浦美景“亮”起来

# 洛浦公园景观亮化提升设计方案出炉,明年牡丹文化节这里将更“亮”丽 蓝紫绿色“唱主角” 满园尽染“河洛风”

西出入口广场效果图



□记者 连漪

洛浦公园是我市一座大型公益公园,是洛阳人的“老朋友”。昨日,记者从洛浦公园管理处获悉,这个“老朋友”要来一次形象大提升——明年牡丹文化节前,洛浦公园洛阳桥至西苑桥段将进行一次景观亮化升级。

今起,本报开设“洛浦美景‘亮’起来”专栏,带您提前领略洛浦公园未来的“亮”丽美景。

## 【范围】 洛阳桥至西苑桥洛河两岸

此次亮化提升的范围为洛浦公园洛阳桥至西苑桥南北两岸,长约10公里。

目前,北岸景区宽90米,是整个游园的重点,以大面积草坪为主。南岸景区宽70米,以植树造林为主,未来将适当布置园路、休息广场及园林小品。

为提升洛浦公园的功能,进一步把该公园打造成市民及外地游客休闲、旅游的好地方,我市将对园内亮化景观进

行提升改造,在照明的前提下,将古都文化融入景观亮化中,使洛浦公园成为有特色的城市公园。

洛浦公园管理处有关负责人介绍,此次亮化提升将分两期建设:一期主要进行公园内部的景观亮化建设,重点是南北岸景观亮化及广告形象提升等;二期主要依据特色商业区的建设展开,将在主要地段、主要区域的建筑界面上增设广告屏及广告灯箱,形成完整的景观层次和广告展示界面。

## 【风格】 印象洛阳 国色“添”香

据介绍,此次亮化提升将注重光载体的高低和远近及明暗之间的构成关系,光空间组织时重视层次与节奏,层次及节奏感良好的照明,能在立面空间内相互渗透,使身处景观区中不同高差、不同视点距离的游客,都能享受到丰富的视觉效果。

在灯光色彩的选择上,将提炼出代表洛阳特色的系列标准色彩,力求通过色彩体现洛阳特色,其中以天空的蓝紫色和植物的绿色为主,路面及广告景观的色彩为辅,景观小品、灯光雕塑作为点

缀,色彩的配搭则以娇艳的牡丹为依据,整体统一而又绚丽多姿。

结合洛浦公园不同区域的特点,将通过灯光营造出“印象洛阳,牡丹飞舞”的氛围,体现洛阳独特的城市文化,并将河洛文化贯穿到整个景观小品中,形成“河洛之风化牡丹,帝都之韵耀五洲”的主题风格。

通过光环境的设计把洛浦公园打造成为展现洛阳鲜明历史人文及自然地理地域风情特色的新城市名片,为洛阳增添一道亮丽的夜风景线。

## 东出入口: “牡丹”将成主要元素

东出入口指的是洛浦公园在洛阳桥西侧的出入口,是洛浦公园东侧的起点,但现有景观元素单一,表现手法有很大的局限性。

根据该区域景观空间布局,该出入口广场中心花池为一级景观视点。届时,在广场中心区域内将以景观雕塑的手法,重新设计能够充分体现洛阳城市文化及人文风情的大型灯光主题雕塑,结合周边广告灯箱及LED屏和周边的景观视点,塑造出突出洛阳文化特色的光环境空间,强调东出入口的迎宾气氛。

“牡丹”将成为这一区域景观的最主要元素,目前有两种设计方案。

### 方案一:众芳惟牡丹

雕塑造型犹如一朵巨型牡丹,为使其更显灵动活泼、富有诗意,将采用钢结构机械联动装置,使之随时间的推移变幻姿态。早上含苞待放,午后微微绽开,夜晚完全绽放,在灯光的映衬下向游人展示它的魅力。

### 方案二:花瓣颂天香

雕塑的造型如同一片片娇艳欲滴的牡丹花瓣,仿如天女散花般飘落,在风中摇曳着身姿。

## 西出入口: “河洛风”是其主题风格

西出入口指的是洛浦公园与南昌路交叉口的西出入口,是洛浦公园西侧的起点。西出入口广场景观空间丰富,但目前也是景观元素单一,体现不出洛阳的城市文化。

此次亮化提升工程将在广场中心区域内以景观雕塑的手法,强调西出入口的迎宾气氛,结合周边广告灯箱及景观亮化,塑造出突出洛阳历史文化特色的光环境空间。“河洛风”将是这一区域的主题风格,设计中将之命名为“河洛之根”。

这一区域景观雕塑造型的灵感来源于“河图洛书”中的“洛书”。根据洛书九宫数、阴阳五行生数之说,从海量信息中挖掘出四点代表“四时”,春、夏、秋、冬;“四向”,东、南、西、北,其中还蕴含二十四节气的节令转移。

雕塑整体造型由四点引出,预示“四时”,由此形成四个出口,预示着“四向”,汇聚一处为天。游人在其中漫步,象征天人合一,天地万物生自然之道的内涵,借此表现洛阳“河洛之根”的源远流长。

同时,这个造型又如同四条金龙俯冲进入了洛阳这片历史悠久、拥有丰富地质文化的土地,跃进的龙脉更是如虎添翼,寓意洛阳的发展犹如飞龙乘云。



东出入口广场方案一效果图



东出入口广场方案二效果图

### 洛阳网进军移动互联网

# 重磅推出“掌上洛阳”、“洛阳社区” 手机客户端

掌上洛阳

免费下载手机客户端,洛阳新鲜新闻资讯尽在掌握!

洛阳社区

免费下载手机客户端,轻松实现随时随地用手机上网发帖,分享、交流、互动!

百姓呼声

洛阳网上舆情汇集平台,与政府职能部门直接沟通,解决您的烦心事,共建和谐、美好洛阳!



苹果手机用户进入苹果商店,搜索“掌上洛阳”、“洛阳社区”即可免费下载;  
安卓系统手机用户可登录洛阳网(www.lyd.com.cn)进入相关页面免费下载。

### 爱洛阳 随手拍最美街道!

洛阳社区即日起推出“爱洛阳 随手拍最美街道”评选活动,邀您一起寻找洛阳市最美的街道。

随手拍:用手机拍下您眼中最美的街道,通过洛阳社区手机客户端上传照片配以文字说明到洛阳社区“摄影天地”板块。

拿奖品:网络投票选出的前三甲将各获得价值480元“人周同礼”酒一瓶,凡参与的朋友都将获得社区的金币奖励!



扫描二维码, 直接下载,参加活动。

